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Premierul ceh nu
demisionează, deși se află sub
investigații

Premierul ceh Andrej Babis a spus că nu
vrea să demisioneze din funcţie, în pofida
reluării investigaţiilor efectuate asupra sa. 
“O persoană obişnuită ar fi plecat. Dar, aşa
cum se ştie, eu sunt încăpăţânat”, a spus,
luni, prim-ministrul în vârstă de 65 de ani.
Fondatorul partidului populist ANO (‘Da’) a
spus că este victima unei “vânători de
vrăjitoare”, după ce procurorul-şef a decis în
urmă cu câteva zile că investigaţiile privind o
presupusă fraudă şi deturnare de fonduri
europene au fost suspendate ilegal. 
Aşa-numitul caz ‘Cuibul de barză’ implică
aproape două milioane de euro reprezentând
fonduri europene pentru o staţiune spa cu
acelaşi nume. O mişcare de proteste numită
“Un milion de momente pentru democraţie” a
făcut apel la o nouă manifestaţie la Praga
pentru marţi seară. Mişcarea îi cere lui Babis
să se disocieze complet de interesele sale de
afaceri sau să demisioneze până la sfârşitul
anului. Conform unor relatări din media,
Comisia Europeană ar putea cere înapoi
milioane de euro reprezentând fonduri
europene care au ajuns la compania sa
afiliată Agrofert. Mulţi critici văd un conflict de
interese la Babis între viaţa de afacerist şi
cea de politician. “Cehia nu va fi nevoită să
returneze niciun ban. Nu am nicio influenţă
asupra acestei companii”, a explicat Babis.

Acord între partidul lui
Benjamin Netanyahu şi
Opoziţie

Formaţiunea politică a premierului
israelian Benjamin Netanyahu şi partidul de
opoziţie au convenit luni că, în cazul în care
Knessetul va fi dizolvat, vor fi organizate
alegeri anticipate la data de 2 martie. Iniţial,
data stabilită pentru alegeri fusese 10 martie.
Procedurile legislative sunt aşteptate să
înceapă luni şi trebuie încheiate până
miercuri la miezul nopţii, când termenul
privind formarea unui nou Guvern va expira.
Benjamin Netanyahu va candida pentru un
nou mandat de lider Likud. Şi-a anunţat
candidatura şi deputatul Gideon Saar.

Cetăţenie rusă pentru 125.000
de ucraineni separatiști

Rusia a acordat cetăţenie în ultimele
şapte luni unui număr de 125.000 de locuitori
din regiunile controlate de rebeli în estul
Ucrainei, a comunicat luni ministrul de interne
rus Vladimir Kolokolţev. „Mai mult de 160.000
de cereri au fost primite în centre din
regiunea Rostov“, a declarat Kolokolţev,
potrivit unui comunicat difuzat de ministerul
său. „Cetăţenia le-a fost deja acordată unui
număr de 125.000 de solicitanţi“, a precizat
ministrul rus. Anunţul survine în contextul în
care preşedintele rus Vladimir Putin şi
omologul său ucrainean Volodimir Zelenski
au programată luni, la Paris, prima lor
întrevedere, sub o mediere franco-germană,
pentru a relansa negocierile de pace în
privinţa estului Ucrainei, unde războiul dintre
Kiev şi separatiştii pro-ruşi, început în urmă
cu peste cinci ani, a făcut peste 13.000 de
morţi. Putin a semnat în aprilie un decret ce
instituie o procedură simplificată ce le
permite locuitorilor din regiunile ucrainene
Doneţk şi Lugansk să primească paşaport
rusesc.

Pe scurt.

Doi hackeri români, condamnaţi
la închisoare în SUA

Cel mai tânăr premier din istoria Finlandei
Sanna Marin, în vârstă de 34 de

ani, a fost nominalizată de social-
democraţi finlandezi să preia
conducerea Guvernului de la
Helsinki, devenind astfel cel mai
tânăr premier din istoria Finlandei.
“Avem mult de muncit pentru a
restabili încrederea, dar avem un
program comun de guvernare”, a
declarat Sanna Marin, anterior
ministru al Transporturilor, după ce a
fost nominalizată, duminică seara, să
preia guvernarea. La 34 de ani, Marin
va fi cel mai tânăr premier din istoria
ţării în cazul în care obţine aprobarea
Parlamentului de la Helsinki, vot care
ar putea avea loc săptămâna
următoare. Social-democraţii
finlandezi au câştigat cel mai mare
număr de voturi la alegerile

legislative din cursul acestui an şi
conduc o coaliţie guvernamentală din
care fac parte alte patru partide mai
mici, toate conduse de femei, 3 dintre
ele avand sub 35 de ani, la fel ca
viitorul premier. Conform presei
finlandeze, Sanna Marin a fost
crescuta de mama si de partenera
acesteia, si a fost prima persoana din
familie care a absolvit o universitate.
Într-un interviu acordat cu timp în
urmă, ea a povestit cât de mult a avut
de suferit din cauza discriminărilor la
care a fost supusă mama ei, membru
al comunității LGBT, potrivit qz.com.
Antti Rinne, predecesorul lui Marin,
şi-a dat demisa la începutul lunii
decembrie pe fondul disensiunilor din
coaliţie în legătură cu grevă a
angajaţilor Poştei din Finlanda.

Doi hackeri români au fost
condamnaţi la închisoare de către
un judecător federal din Statele
Unite, după ce au lansat o serie de
atacuri cibernetice în urma cărora
mii de calculatoare au fost afectate
în întreaga lume, relatează site-ul
de ştiri Cleveland.com. Bogdan
Nicolescu, în vârstă de 37 şi Radu
Miclăuş, de aceeaşi vârstă, au
primit sentinţe de 20, respectiv 18
ani de închisoare. Procurorii
federali au informat că grupul de
hackeri al acestora a infectat peste
400.000 de calculatoare, multe fiind
din Statele Unite. Activităţile
grupului de hackeri varia de la
vânzări false de maşini în online, la

colectarea datelor personale, pe
care ulterior le vindeau. Nicolescu
şi Miclăuş au fost arestaţi în
Bucureşti, în septembrie 2016, şi
duşi în Statele Unite trei luni mai
târziu. Cei doi au fost găsiţi vinovaţi
pentru infracţiuni precum furt de
identitate şi complot pentru spălare
de bani. Atacurile comise de aceştia
erau desfăşurate prin contaminarea
cu viruşi prin email sau alte mesaje
online. În 2016 Bayrob a devenit
cea mai prolifică grupare care
trimitea mailuri marcate ca spam,
au informat procurorii. Numele
grupării a fost dat de compania de
securitate cibernetică Symantec,
care a descoperit virusul. Procurorii

au mai adăugat că grupul şi-a
început activitatea în 2007,
trimiţând mailuri care păreau să fie
din partea Western Union, Norton
AntiVirus şi IRS. Odată ce accesau
mailurile, persoanele erau
redirecţionate pe o pagină falsă de
eBay controlată de Bayrob.
Cumpărătorii nu şi-au primit
niciodată maşinile şi au pierdut zeci
de mii de dolari, a mai informat FBI.
Ulterior, hackerii au început să
colecteze date pe care le vindeau
apoi pe site-uri de pe darknet
precum AlphaBay sau Silk Road.
Datele includeau informaţii despre
conturi bancare şi numerele
cardurilor de credit.


